
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №1» 

Промежуточная аттестация 
Контрольно-измерительные материалы 

промежуточной аттестации 

по «Русскому языку» в 8 классе 

Напишите диктант и выполните грамматические задания.   

 

Берег был весь опушён пальмами. Они стояли, клонились, никли в лучах, а зелёное 

оперенье висело в выси. Под ними росла жёсткая трава, вспученная вывороченными 

корнями, валялись гнилые кокосы и то тут, то там пробивались
2
 новорождённые ростки. 

Сзади была тьма леса и светлый проём просеки. Ральф замер, забыв
3
 руку на сером стволе, 

и  смотрел на сверкающую воду
4
.  

Там, наверное, в расстоянии мили лохматилась у кораллового рифа белая пена прибоя, 

и дальше тёмной синью стлалось открытое море. В неровной дуге кораллов лагуна лежала 

тихо, как горное озеро, разнообразно синее, и тенисто-зелёное, и лиловатое. Полоска 

песка между пальмовой террасой и морем убегала тонкой лункой неведомо куда. И только 

где-то в бесконечности, слева от Ральфа, пальмы, вода и берег сливались в одну точку. И 

было нестерпимо жарко. 

(Уильям Голдинг) 

(123 слова) 

 

 

Выполните задания 

0 вариант 

1. Выполните языковые разборы: (2)  — морфемный и словообразовательный разборы 

слова; (3)  — морфологический разбор слова; (4)  — синтаксический разбор предложения. 

2. Определите, каким средством языковой выразительности является выражение 

«лагуна лежала тихо, как горное озеро» из предложения 2 второго абзаца. Запишите 

ответ. 

3. Из второго предложения выпишите все возможные словосочетания. Укажите в них 

вид подчинительной связи. 

4. Найдите последнее предложение. Определите тип односоставного предложения. 

Запишите ответ. 
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Промежуточная аттестация 
Ключи 

 

Берег был весь опушён пальмами. Они стояли, клонились, никли в лучах, а зелёное 

оперенье висело в выси. Под ними росла жёсткая трава, вспученная вывороченными 

корнями, валялись гнилые кокосы и то тут, то там пробивались новорождённые ростки. 

Сзади была тьма леса и светлый проём просеки. Ральф замер, забыв
3
 руку на сером стволе, 

и  смотрел на сверкающую воду
4
.  

Там, наверное, в расстоянии мили лохматилась у кораллового рифа белая пена прибоя, 

и дальше тёмной синью стлалось открытое море. В неровной дуге кораллов лагуна лежала 

тихо, как горное озеро, разнообразно синее, и тенисто-зелёное, и лиловатое. Полоска 

песка между пальмовой террасой и морем убегала тонкой лункой неведомо куда. И только 

где-то в бесконечности, слева от Ральфа, пальмы, вода и берег сливались в одну точку. И 

было нестерпимо жарко. 

(Уильям Голдинг) 

(123 слова) 

Диктант 
Количество 

баллов 
Число ошибок (орфографических / пунктуационных) 

10 0/0, 0/1, 1/0 (негрубая ошибка) 
8 1/0, 1/1, 1/2, 2/1, 2/2, 1/3, 0/4; 3/0, 3/1 (если ошибки однотипные) 
6 3/0, 3/1, 3/2, 4/4, 3/3, 3/4, 3/5, 0/7, 5/4; 6/6 (если ошибки однотипные или 

негрубые) 
4 5/9, 6/8, 7/7, 8/6 
0 Более чем за отметку «2» 

 

Грамматическое задание 

1.  Про-би-ва-л-и-сь 

Пробивались       пробивать (суффиксальный (постфиксальный)) 

 

Забыв – деепричастие, ОГЗ – добавочное действие 

I. Н.ф. – забыв (забыть) 

II. Пост.: сов.в., невозвр. 

Непост.: неизм. 

III. Обстоятельство 

 

Ральф(сущ.) замер(гл.), забыв
3
(деепр.) руку(сущ.) на(предл.) сером(прил.) стволе(сущ.), 

и (союз) смотрел (глаг.) на(предл.) сверкающую(прич.) воду(сущ.)
4
. (Повеств., невоскл., 

простое, двусост., распр., полное, осложнено однородными сказуемыми и деепричастным 

оборотом) 

[ - =, /ДО/, и =]. 

 

2. Сравнение 

 
3. Никли в лучах (управление), зелёное оперенье (согласование), висело в выси 

(управление). 

 

4. Безличное 

 

 

 

№ Указание по оцениванию Количество 



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №1» 

Промежуточная аттестация 
п/п баллов 

1 Выполнение морфемного разбора  

 Разбор выполнен верно 3 

 При разборе допущена одна ошибка 2 

 При разборе допущено две ошибки 1 

 При разборе допущено более двух ошибок 0 

 Выполнение морфологического разбора  

 Разбор выполнен верно 3 

 При разборе допущена одна ошибка 2 

 При разборе допущено две ошибки 1 

 При разборе допущено более двух ошибок 0 

 Выполнение синтаксического разбора предложения  

 Разбор выполнен верно 3 

 При разборе допущена одна ошибка 2 

 При разборе допущено две ошибки 1 

 При разборе допущено более двух ошибок 0 

2  Дан верный ответ 1 

 Дан неверный ответ 0 

3 Определение словосочетаний  

 Правильно выписаны три словосочетания 2 

 Правильно выписаны два словосочетания из трёх 1 

 Правильно выписано одно словосочетание. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

 Определение вида подчинительной связи в словосочетаниях  

 Дан правильный ответ 3 

 Допущена одна ошибка 2 

 Допущено две ошибки 1 

 Допущено три ошибки. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

4 Верно определён тип односоставного предложения 1 

 Неверно определён тип односоставного предложения. 

ИЛИ Ответ не дан 

0 

Итого 16 

 

Итого – 26 баллов. 

 

Отметка «5» – 25-26 баллов 

Отметка «4» – 20-24 балла 

Отметка «3» – 14-19 баллов 

 


